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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
dezenove dias do mês de março de 2025, na Sala de Projeção. A reunião foi presidida pela
Coordenadora da Pós-Graduação, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Prof. Alfredo Luiz Paes de Oliveira Suppia (Ciências Sociais), Profa. Monique
Hulshof (Filosofia), Prof. Leonardo de Oliveira Fontes (Sociologia) e Prof. Aldair Carlos
Rodrigues (Profhistória). O Prof. Christiano Key Tambascia substitui a Profa. Taniele Cristina
Rui (Antropologia Social). Justificaram suas ausências: Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob
(Demografia), Profa. Luana Saturnino Tvardovskas (História), Prof. Eduardo Barros Mariutti
(Relações Internacionais), Profa. Ana Paula Bortoleto (Ambiente e Sociedade) e Prof. Alvaro
Gabriel Bianchi Mendez (Ciência Política). Participou também da reunião Reginaldo Alves
do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e Convênios). A reunião foi iniciada
sendo dada a palavra à Profa. Rachel Meneguello, Pró-reitora de Pós-graduação da Unicamp,
que abordou o PAPG - Programa de aperfeiçoamento da Pós-graduação. A adesão ao
Programa permite aos Programas PROEX alterar o mestrado acadêmico, adotando mudanças
estruturantes nos cursos de pós-graduação. O acordo foi assinado pelas três universidades
públicas estaduais de São Paulo (Unicamp, USP e Unesp), pelas 3 federais instaladas no
estado (Unifesp, Ufscar e UFABC) e pelas agências de fomento Fapesp e Capes. Os
Coordenadores agradeceram a visita da Profa. Rachel à CPG. Em seguida, foram abordados
os temas da pauta: 1. Informes - a) Pró-equipamentos: Foi encaminhada proposta da pós-
graduação do IFCH contemplando demandas dos programas e demandas gerais para melhorar
estrutura e tecnologia da pós-graduação. Os recursos serão destinados à compra de novos
equipamentos e à substituição dos obsoletos, com o objetivo de otimizar recursos, fomentar a
cooperação entre pesquisadores e melhorar a qualidade da formação de mestres e doutores. 8
Programas do IFCH participaram da proposta coletiva encaminhada pela coordenação de pós-
graduação à PRPG. Solicitamos a compra de televisores, tablets, aparelhos de ar condicionado,
etc; b) Chamada CNPq 50/2024: Foi submetida uma única Proposta Institucional pela
Instituição de Ensino Superior (IES), representada pela Pró-reitoria de Pós-graduação; c)
Comitê de Ética de Ciências Humanas: É necessário que docentes do IFCH se envolvam
mais e participem como avaliadores no comitê; d) Catálogos: O prazo para encaminhar o
catálogo para Sonia encerra-se em 01/04/2025. A PRPG apresentou na CCPG a lista de
disciplinas não oferecidas. Para o IFCH, temos 183 disciplinas que há mais de cinco anos não
são oferecidas. A indicação é retirar essas disciplinas do catálogo; d) Resolução PRP
002/2025: A responsabilidade pela submissão de projetos de pesquisa da Unicamp na
Plataforma Brasil deverá ser realizada por servidores do quadro efetivo da Universidade,
docentes ou não docentes, responsáveis pela execução, orientação e supervisão dos projetos.
Os alunos e demais pesquisadores envolvidos no projeto poderão compor a equipe de trabalho
cadastrada na Plataforma Brasil, podendo atuar como assistentes de pesquisa, realizando
buscas, consultas, edições e submissão de emendas e notificações, assim como o
acompanhamento do projeto e sua tramitação. Sonia disponibilizou essa resolução em nosso
site https://www.ifch.unicamp.br/ifch/pos/legislacao; e) Instrução Normativa CCPG
001/2025: No caso de ingresso de alunos em períodos diferentes daqueles estabelecidos pelo
Calendário Acadêmico da Pós-graduação, serão permitidos mais 2 períodos de ingressos,
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desde que definidos pela CPG. Sonia disponibilizou essa resolução em nosso site
https://www.ifch.unicamp.br/ifch/pos/legislacao; f) Coleta Capes: Reginaldo esclareceu que
praticamente tudo já foi inserido, apesar das dificuldades, pois está com um servidor e dois
estagiários afastados, além da dificuldade em inserir as informações no sistema Sucupira; g)
Em bancas híbridas de mestrado e doutorado, o Prof. Leonardo sugere divulgar um link do
youtube para evitar invasões e interrupções durante as defesas como já tem acontecido. 2. Ata
da reunião de dezembro/2024 - Foi aprovada a ata de dezembro sem alterações. 3.
Homologações das aprovações ad referendum - a) Alteração da Subcomissão do Programa
de Pós-graduação em Ciência Política: Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez, Prof. Andrei
Koerner e Prof. Frederico Normanha Ribeiro de Almeida, Arthur Menezes Salomão
(representante discente titular) e Isabella Fernandes Moreira Fontaniello (representante
discente suplente), a partir de 24/05/2024, por 2 anos; b) Cadastramento da Profa. Neusa
Maria Pereira Bojikian como participante temporária do Programa de Pós-graduação em
Ciência Política, para coorientar; c) Credenciamento da Profa. Liliana Rolfsen Petrilli Segnini
como permanente do Programa de Pós-graduação em Ciências Sociais, para ministrar aulas e
orientar, a partir de 01/10/2024; d) Credenciamento da Profa. Jaqueline Lima Santos como
colaboradora do Programa de Pós-graduação em Antropologia Social, para ministrar aulas e
orientar, a partir de 01/03/2025; e) Credenciamento da Profa. Emília Pietrafesa de Godoi
como permanente do Programa de Pós-graduação em Antropologia Social, para ministrar
aulas e orientar, a partir de 06/02/2025; f) Credenciamento do Prof. Renato José Pinto Ortiz
como permanente do Programa de Pós-graduação em Sociologia, para ministrar aulas e
orientar a partir de 03/02/2025; g) Troca de Orientação do aluno Octávio Fonseca Del Passo,
Doutorando do Programa de Pós-graduação em Ciência Política, que passará a ser orientado
pelo Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez, a partir de 06/02/2025; h) Cotutela do aluno
Eduardo José Resende Pereira, Doutorando do Programa de Pós-graduação em Ciência
Política, na Université Lumière Lyon II; i) Cadastramento da Profa. Eva Juliane Müller como
participante temporária do Programa de Pós-graduação em Antropologia Social, para
coorientar, a partir de 01/12/2023; j) Coorientação da aluna Chryslen Mayra Barbosa
Gonçalves pela Profa. Eva Juliane Müller, no Programa de Pós-graduação em Antropologia
Social, a partir de 01/12/2023; k) Cotutela do aluno Rafael Antunes Padilha, Universidade do
Porto, Programa de Pós-graduação em Antropologia Social; l) Cotutela da aluna Rebecca
Hodesh Muniz de Souza Rozas, Universidade de Lisboa, Programa de Pós-graduação em
História; m) Credenciamento do Prof. Ramon Felipe Bicudo da Silva como permanente do
Programa de Pós-graduação em Ambiente e Sociedade, para ministrar aulas e orientar. 4.
Cadastramento - Foi aprovado o seguinte cadastramento: Programa de Pós-graduação em
Ciência Política (Mestrado), professora participante temporário, para coorientar: Profa.
Bárbara Geraldo de Castro. 5. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes
credenciamentos: Programa de Pós-graduação em Ambiente e Sociedade, professor
permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Ana Paula Bortoleto e Prof. David
Montenegro Lapola, professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Rafael de
Oliveira Tiezzi; Programa de Pós-graduação em Filosofia, professor colaborador, para
ministrar aulas e orientar: Prof. Felipe Sobreira Abrahão; Programa de Pós-graduação em
Ciência Política (Doutorado), professor colaborador para orientar: Prof. Antonio Carlos Dias
Júnior. 6. Descredenciamento - Foi aprovado o seguinte descredenciamento: Programa de
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Pós-graduação em Ciência Política, professor permanente, para ministrar aulas e orientar:
Prof. Cristiano Morini. 7. Troca de orientação - Foi aprovada a troca de orientação do aluno
Maurício Costa de Carvalho, RA 203043, Doutorado em Ciência Política, que passará a ser
orientado pelo Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez. 8. Coorientações - Foram aprovadas as
coorientações das alunas: a) Marina Cunha Sampaio, RA 37903, Mestrado em Ciência
Política, que passará a ser coorientada pela Profa. Bárbara Geraldo de Castro; b) Vivian Carla
Garcia Ferreira, RA 92406, Doutorado em Ciências Sociais, que passará a ser coorientada
pela Profa. Fabiana Bruno. 9. Prorrogação do prazo de integralização da aluna Victória
Victor Villas Boas da Silva, RA 202986, Mestrado em Sociologia, pelo período de 6 meses,
por motivo de saúde. Prazo atual de integralização: março/2025. A CPG aprovou a
prorrogação solicitada. 10. Foi aprovada a indicação do Prof. Christiano Key Tambascia
como Coordenador do Programa de Pós-graduação em Antropologia Social, a partir de
01/06/2025, por 2 anos. 11. Foi aprovada a alteração da Subcomissão do Programa de Pós-
graduação em Antropologia Social: Prof. Christiano Key Tambascia, Profa. Taniele Cristina
Rui, Prof. Antonio Roberto Guerreiro Junior, Jinx Vilhas Mauricio da Silva (representante
discente), a partir de 01/06/2025, por 2 anos. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de
Programa, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, encerrou a reunião.


